

## 花好月圆庆佳节

### ——记塔科马社区 2016 年中秋庆典活动

中秋佳节团圆庆，海外华人切真情。美国当地时间 9 月 24 日下午 2 点，第四届“塔科马中秋庆典”在塔科马协和公园（Chinese Reconciliation Park）隆重地拉开了帷幕。此次活动由塔科马协和促进基金会主办，得到了塔科马市政府、华盛顿州孔子学院、普及湾大学亚洲研究学院、KBTC 公共电视台、Dr. Hsushi Yeh Funds 和 Greater Tacoma Community Foundation 等多方机构的大力支持。华盛顿州孔子学院中方院长周军、外方助理院长廖爱华、普及湾大学校长 Isiaah Crawford 均出席了本次庆典活动。华盛顿州孔院的合作教学点——普及湾大学中文系共有近百名学生，其中近 30 名学生在中文系主任孙珞教授、李梦君教授以及孔院驻此教学点的于婧老师一起担任了重要的志愿工作。



图 1 普及湾大学校长 Isiaah Crawford 亲临活动现场

本次中秋庆典的举办地点——塔科马协和公园具有其深厚重大的历史意义。1993 年，塔科马市政会议通过决议案，对历史上沉痛的暴力排华事件进行谴责并深表歉疚，拨地筹建具有中国传统风格的庭园（即福州亭）及纪念馆，多年来已初具规模，以展示历史文物、教育民众鉴往知来。2015 年，习近平主席访美期间，也特地派遣侨外办主任裘援平女士访问了此地。今年的中秋庆典有幸在此地举行可谓彰显了愈合历史伤口、促进社区协和的重要意义。

此次庆典活动盛况空前，吸引了来自社区的中外群众 500 余人共襄盛举。下午两点，由 Mak Fai Washington Kong Fu Club 带来的雄风腾跃的舞狮队绕场巡演，开始了福州亭为主舞台的正式表演——传统的韩国长调演唱余音绕梁，日本的歌舞伎表演生动有趣，柬埔寨古典民间舞蹈风姿绰约；太平洋路德大学的音乐系教授 Greg Youtz 在中华传统音乐的伴奏之下，声情并茂地朗诵了中国经典诗歌，是

令全场观众全神贯注、侧耳倾听；西雅图华声社的戏曲艺术家们则给观众们带来了《贵妃醉酒》《游园惊梦》等经典选段的精彩绝伦的京剧表演，此番亚洲艺术的融合舞台给现场观众带来了东方文化和艺术的洗礼。福州亭主舞台四周还设有丰富多彩的文化体验活动点，如中国茶艺展示与品鉴、中华传统手工艺品制作、龙舟试划、中式黄包车试乘、月饼及其他中式美食小吃展卖等。



图 2 华声社京剧表演



图 3 PLU 音乐系 Greg Youtz 教授中国诗朗诵

华盛顿州孔子学院的合作教学点——普及湾大学中文系承办了三处展点，分别是中国纸扇作画表演、传统书法取写中文名、中式传统婚服试穿拍照。孔院对此三处文化体验展点提供了资金支持。孔院教师于婧是中国纸扇作画表演体验展点的负责人，其在折扇上现场泼墨作画，花鸟鱼虫跃然纸上、栩栩如生，引得人们驻足观看、啧啧称赞，作画之余，于婧老师也带领小朋友一起在彩纸上画画，并教导其将彩纸折叠制作成扇子，小朋友们无不乐在其中。



图 4 孔院于婧老师纸扇绘制

傍晚 6 点，就在此次中秋庆典活动接近尾声之时，美丽的嫦娥仙子（由普及湾大学中文系学生扮演）翩翩出现，手持油纸花灯，和众人问候与合影留念。一番热闹之后，一群同样手持灯笼的小朋友们和家长一起，簇拥着嫦娥仙子，将其送回月宫，寓意今年中秋庆典活动的圆满落幕。



图5 点灯笼送嫦娥

此次塔科马中秋庆典活动场面宏大，得到了各界人士的重大反响与好评。海外华人认为此次活动加深了社区华人之间的情谊，可使其一解思乡之情怀，同时可令二、三代移民不要忘记中国传统的文化；而当地的美国人民也对此此次活动给予了极高的好评，认为这不仅是一次亲身体会和感受中华乃至东方文化和传统的绝佳机会，也是加深社区中华人和美国当地民众协和共处的纽带和促进两国及两种文化交流的桥梁，希望今后每年都能够举行此类文化活动。

(美国华盛顿州孔子学院 于婧 供稿)